

# 雙學今晚金鐘集會 警嚴陣以待

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)學聯及「學民思潮」號召示威者今日「全副武裝」到金鐘集會，令人擔心隨時會爆發暴力衝突。警方昨日強調，金鐘的集會是非法集結、非法霸佔及堵塞道路，已破壞香港的社會秩序及法治根基，警方對此表示遺憾。消息指，警方因應學聯今日可能發起「升級行動」，已在港島區部署了3,500名警員。

學聯前晚在社交網站貼文，稱「佔領」昨日已進入第三個月，但特區政府對港人的民主訴求仍「不聞不問」，甚至以「暴力回應」，故號召示威者明晚到金鐘聚集，向特區政府「施加更大壓力」，又稱警方阻礙及禁止大規模物資運送至金鐘，故示威者應親自帶同雨傘、眼罩及頭盔等物資到場，令人擔心屆時或會爆發暴力衝突。

警務處發言人昨日表示，警方留意到有學生團體呼籲市民帶同物資裝備今日到金鐘非法「佔領區」聚集，更揚言會將行動升級。警方強調，金鐘的集會是非法集結、非法霸佔及堵塞道路，已破壞了香港的社會秩序，而曠日持久地危害香港法治的根基。

發言人強調，這些團體繼續鼓吹市民不守法的行為，市民大眾是不能接受的，警方對此表示遺憾，並希望非法「佔領」者立即停止這些違法行為，立即離開這些被堵塞的路面。

## 警增派人手 禁制令前不清「鐘」

據消息透露，因應學聯及「學民」聲稱今日會將行動「升級」，警方已增派人手到港島區，由3,000人增至3,500人。不過，警方會待高等法院

明日就夏慤道及干諾道中佔領區的禁制令作出裁決後，才會計劃下一步行動，其間暫無計劃清場。

## 羅太：「自殘」做法不能改人大決定

羅范椒芬昨日在接受電台訪問時批評，學聯及「學民」以為「行動升級」就可以改變全國人大常委有關香港政改問題所作的決定，是不切實際的，更是「自殘」的做法。中央對香港政改的決定不能改變，學生應先退場，尋找機會對話。

她強調，特區政府早前已表示會向中央提交民情報告，並構建多方溝通平台，年輕人應以此作為下一步對話的基礎。針對旺角近日不斷有市民與警方發生衝突，她期望雙方保持克制，自己不希望再見到衝突流血事件。



學聯及「學民思潮」號召示威者今日「全副武裝」到金鐘集會，令人擔心隨時會爆發暴力衝突。圖為昨日的金鐘「佔領區」。 莫雪芝 攝

# 28旺角滋事者被拘

## 衝突傷8警 警強烈譴責堵路破壞秩序

香港文匯報訊(記者 文森、鍾立)逾400名反對派示威者於前晚及昨日凌晨在西洋菜南街、山東街及鼓油街一帶聚集並阻塞道路，有人更衝出馬路以硬物襲擊前線警員，爆發多次衝突，導致8名警員受傷。警方昨日表示，截至昨日共有28名示威者被捕，年齡介乎16歲至52歲。他們涉嫌「非法集結」、「襲警」、「藏有攻擊性武器」、「藏有工具可作非法用途」、「妨礙警務人員執行職務」、「管有第一部毒藥」及「公眾地方行為不檢」等。警方強烈譴責示威者在旺角區非法集結、阻塞道路及破壞公共秩序和公共安全的行為。

在旺角「佔領區」清場後，大批反對派示威者聲稱要響應特首梁振英的呼籲，到旺角「購物」。不過，在前晚及昨日凌晨，該批示威者就在西洋菜南街、山東街及鼓油街的馬路上聚集並叫囂，令附近的商場及店舖被迫提早關門。其後，大批示威者多次試圖衝出馬路，更以鐵罐、雨傘及木板等擲向前線警員，警方被迫採取行動控制場面。

### 到處流竄擾亂秩序

警方昨日發出聲明，譴責該批示威者在旺角區非法集結、阻塞道路及嚴重破壞公共秩序和公共安全的行為。當晚7時開始，大批示威者在西洋菜南街及山東街一帶非法聚集，其後更擴散至附近的其他街道，包括鼓油街、洗衣街、奶路臣街、登打士街、花園街，更遠至尖沙咀碼頭。

警方發言人指，警方曾多次在現場廣播及展示警告橫額，作出勸喻及警告，希望他們離開，但他們拒絕聽從，更分繼續到處流竄，以各種不同藉口堵塞道路，包括購物、等候巴士、拾取零錢等，又緩慢來回過馬路，企圖擾亂交通及破壞公共秩序。

### 垃圾桶環回收箱堵路

同時，有人在道路上放置大型物件如垃圾桶及環回收箱等，包括在登打士街介乎花園街與彌敦道一帶，企圖堵塞道路，更有滋事分子以不同手法滋擾附近店舖，包括包圍金舖，集體擾亂店舖的正常運作等，更有激進及滋事分子蓄意向警務人員投擲水樽、雨傘、雞蛋、鐵罐等雜物。

發言人強調，警方已即時透過廣播呼籲他們停止這些極不負責任及危險的行為，因為所拋擲的硬物可能會傷及在場的其他人士，包括正在採訪的記者及路過的市民，但他們對勸喻置若罔聞，更到處流竄及製造混亂，甚至向警務人員作出挑釁行為及投擲硬物，衝擊警方防線。

### 滋事分子混入人群 挑釁警方

至昨日凌晨時分，當有車輛從西洋菜南街轉出亞答街時，激進的示威者即衝出馬路，製造混亂。有滋事分子蓄意混入人群，煽動在場者挑釁警方，粗言穢語辱罵警員，衝擊警方防線，刻意製造混亂，阻撓警方執法。為免情況進一步惡化，警方在別無選擇的情況下，採取果斷行動，施放胡椒噴劑及使用警棍，以最低武力制止該等違法行為，並驅趕及拘捕有關人等。

同時，有示威者在登打士街介乎花園街及彌敦道一帶放置大型物件如垃圾桶及環回收箱等，企圖堵塞道路。警方隨即將有關物件移除，並拘捕相關人等。

發言人表示，直至昨日下午4時，警方在旺角區一帶共拘捕27男1女，年齡介乎16歲至52歲，涉嫌「非法集結」、「襲警」、「藏有攻擊性武器」、「藏有工具可作非法用途」、「妨礙警務人員執行職務」、「管有第一部毒藥」及「公眾地方行為不檢」等。

在行動中，有8名警務人員受傷，當中兩名更因被示威人士所投擲的硬物擊中而令身體多處，包括面部及四肢受傷。另外，有兩輛停泊於西洋菜南街的警察電單車遭人蓄意毀壞，引致霧燈、天線、紅藍閃燈、指揮燈、倒後鏡、對講機等受損，這些嚴重的違法行為已列作「刑事毀壞」案處理，並交由旺角警區刑事調查隊跟進。



示威者堵路，令私家車難以前進。 梁祖彝 攝



示威者再湧旺角集結。

曾慶威 攝



警方嚴陣以待應付示威者。

梁祖彝 攝



有示威者被捕。 梁祖彝 攝



昨日凌晨，有示威者在旺角以垃圾桶堵路。

曾慶威 攝



大型回收箱被示威者推倒在地上。

曾慶威 攝



警方一輛停泊於旺角西洋菜南街遭人蓄意毀壞(紅圈示意)的警察電單車。

## 示威者續「購物」 警誓依法採果斷行動

香港文匯報訊(記者 文森)旺角繼續被「佔領」示威者霸壘。大批示威者昨晚在西洋菜南街行人專用區聚集，並沿彌敦道南行至亞答街交界，聲稱要「過馬路」。由於示威者眾，嚇得附近商場及店舖拉閘並停止營業，以免有人「趁火打劫」。警方強調，他們有責任使用法律賦予的權力採取果斷行動，維持公共秩序，保障公共安全。

警方連續兩晚採取行動，驅趕及拘捕違法示威者，並一再呼籲市民避免晚上前往旺角，但昨晚入夜後仍然有大批示威者集結。警方沒有一絲鬆懈，彌敦道一

帶多個路口都有警員在場戒備，旺角港鐵站多個出口也有職員在場。

### 警築人鏈 防有人衝出馬路

晚上8時許，大批示威者在西洋菜南街行人專用區聚集，紛紛舉起黃色雨傘及標語，沿彌敦道南行至亞答街交界，聲稱「過馬路」，附近商場及店舖為免有人「趁火打劫」而拉閘，警方則加派人手築成人鏈，以防有人衝出馬路，並安排示威者分批橫過馬路，惟因人數太多，警員一度要封閉路口，呼籲人群

經隧道橫過馬路，「留番條路俾人行。」行經的車輛受影響要減慢車速。但示威者卻報以噓聲，大批警員在彌敦道沿線戒備。

### 表演者唱歌 竟被示威者驅趕

在周末被列為行人專用區的西洋菜南街，有不少表演人士即席演出。其中一名高唱老歌的表演者，突被示威者試圖驅趕。該批示威者語帶挑釁地要求對方「返內地」，表演者就批評示威者「搞亂香港」，雙方發生口角，要警員介入調停並保護該名表演者離開。

警方昨稱，旺角仍是一個高風險地區，雖然亞答街及彌敦道的南北行車線及附近一帶道路的交通已全面開通，但過去連續多晚在旺角街頭仍有大批滋事分子聚集，到處挑釁及企圖再堵塞道路，衝擊警方防線，衝突隨時一觸即發。

警方呼籲市民，尤其是學生應避免於晚上前往該區，並遠離激進及滋事分子，不要被煽動及利用作出違法行為，以免受到不必要的傷害。附近的居民及商戶亦要小心留意個人安全以避免受到傷害。

警方強調，已調配適當警力，在該區維持秩序及防止有人堵塞已重開的道路或其他道路。「警方有責任使用法律賦予的權力採取果斷行動，維持公共秩序，保障公共安全。」